

SVOBODNA SLOVENIJA

LETO (AÑO) LXV (59) • ŠTEV. (Nº) 3

ESLOVENIA LIBRE

BUENOS AIRES • 19 de enero - 19. januarja 2006

DRUŽBENE SPREMEMBE IN SLOVENSKI KATOLIČANI

DR. JANEZ JUHANT

Leto, ki se začne, napoveduje za vse državljane in tudi za katoličane v Sloveniji kar nekaj sprememb, ki bodo vedno bolj odločilno vplivale na njihovo življenje in delo.

Nove skofije in novi skofje napovedujejo pastoralno-organizacijsko ureditev življenja Cerkve na Slovenskem in njeno bolj prilagajanje potrebam katoličanov v samostojni državi. Upajmo le, da tem procesom ne bodo postavljali preveč ovir tisti, ki imajo bolj radi le sebe kakor pa blagor dupe.

Še vedno so težave z denacionalizacijo, vendar si nova oblast prizadeva, da bi to dokončno uredila. Prav tako lahko upamo na normalizacijo drugih stvari, ki bremenijo odnos Cerkve in države. Neučakanost nekaterih in agresivnost drugih bi bilo zdaj dobro usmeriti v večje prizadevanje službe ljudem, za kar sta poklicani tako država kot Cerkve. Članom Cerkve je v tem smislu naložil Drugi vatikanski cerkveni zbor — kar nikoli ne poudarjamo dovolj —, da naj bo „Vesetje in upanje, žalost in tesnoba današnjih ljudi, posebno ubogih in vseh kakorkoli trpečih, hkrati tudi veselje in upanje, žalost in tesnoba Kristusovih učencev.“

Hvalevredno je, da se je Cerkve opredelila za to, da javno objavi stanje glede svoje ga premoženja. S tem bo Cerkve postala tudi pomemben družbeno-ekonomski dejavnik. Seveda to ne bo prepričalo tistih, ki bi Cerkve radi ne vedno videli v zakristiji. Dobro je, da na te nevedilke gledamo tudi v luči cerkvenih dejavnosti, se pravi, da se vse delo Cerkve bolj profesionalizira in tako pastoralno in katehetsko delo postane vedno bolj načrtno in ciljno usmerjeno, predvsem k mladim. Vedno več imamo polnih teologov, vprašanje pa je, koliko jih pastoralni delavci znajo in hočejo vključiti v delovanje Cerkve. Za osvetljanje bi lahko bolje poskrbeli tudi cerkveni mediji.

Kar zadeva premoženje se moramo zavedati, da je to v glavnem „dar uboge vdove“ in ni vseeno, kako se ravna z njim. Namenjeno je bilo za verske potrebe. Vračanje premoženja pomeni tudi zmanjševanje bremen vernikom danes, saj so to storili zanje že njihovi predniki. To terjajo tudi ustrezno skrb vseh odgovornih za cerkveno premoženje. Čudno izpade, če si je npr. duhovnik prizadeval za vrnitev premoženja, naslednik, ki mu je glede tega vseeno pa to prepusti svetnim ustanovam. Duhovniki smo tudi prvi poklicani, da tudi sami s svojim zgledom ostale vernike spodbujamo k dobroti. Vsakdo ima nekaj in lahko od svojega daje drugim. Skromnost ni v tem, da ne vzamemo plačila za svoje delo, pač pa da smo pripravljeni to deliti s potrebnimi. Skoraj neverjetno se slimi, da je kar cela dekanija duhovnikov sklenila, da ne odobrijo nabirke za cerkev na Viru. Treba je urediti vse nejasnosti ali eventualne nepravilnosti glede solidarnosti v Cerkvi, vendar brez solidarnosti tudi ni Cerkve, odločilno besedo imajo tu ravno duhovniki. Treba se bo učiti, da smo vsi upravljavci božjega, ne pa absolutni gospodarji. Služenje je osnova evangelija, ki jo je potrdil tudi koncil. Zato je nerazumljivo in nesprejemljivo, da bi nekdo na račun cerkve zaslužil bajne vsote, medtem ko drugi komaj krpajo luknje.

Angela Vode nam je v Skritem spominu zapustila edinstveno pričevanje žene, ki je živela ideale komunizma in delala za bolj človeško družbo. Komunisti so jo izkoristili in pretresljiva je njena obsodba slovenskih komunističnih veljakov in njihovih lažnih, prevarantskih in za narod pogubnih obljub in strasti, ker jim je bilo pri vsem samo za oblast in privilegije. Vodetova trezno in nepristransko pije tudi o človeških slabostih. Govori o prilagodljivosti, podkupljivosti in nenačelnosti človeka. Ob branju knjige človeka postane skoraj strah in navda ga slaba volja, če, ali je to sploh mogoče. Toda, če smo pošteno je res tako: Težko se dokopljemo do človečnosti, odkritosti in zvestobe resnici. Zato Vodetova govori tudi o stranpotih kristjanov pred vojno med vojno in revolucijo in v času komunizma. Ugotavlja, da se človek komaj lahko zanese na človeka. Zato toliko bolj preseneča, da se je cerkveni dostojanstvenik na posvetu o religijah pri predsedniku države izrazil o nekdanjem zasluževalcu duhovnikov Roterju, da naj bi v 80tih letih pripomogel k pozitivnemu vrednotenju religije v slovenski družbi. Spomini Angele Vode so Slovencem in tudi katoličanom ogledalo, v katerem se lahko ogledamo kaj smo in morda z večjo zavzetostjo za resnico, pravico in poštenost usmerjamo svojo prihodnost.

Delo Urada za Slovence po svetu

„Vlada je podala odgovor na vprašanje poslanca LDS Davorina Terčona v zvezi z delovanjem vladnega urada za Slovence v zamejstvu in po svetu. V njem je zapisala, da so izločitev omenjenega urada iz ministrstva za zunanje zadeve novembra 2004 pozdravile vse osrednje organizacije Slovencev v zamejstvu, o učinkih, ki jih je prinesel nov institucionalni okvir urada, pa po navedbah vlade po samo enem letu ne ni mogoče soditi, so sporočili iz urada vlade za informiranje.“

Glede novega vodstva urada za Slovence v zamejstvu in po svetu vlada odgovarja, da je bil na podlagi sprejetja odstopa državnega sekretarja Franca Pukriča 24. novembra lani izdan sklep o njegovi razrešitvi, iste dne pa je bil imenovan tudi novi državni sekretar Zorko Pelikan. S tem so bile po navedbah vlade vzpostavljene okolice za nemoteno in polno sodelovanje urada s krovnimi organizacijami Slovencev v zamejstvu.

Nova institucionalna ureditev sodelovanja Slovenije s Slovenci zunaj njenih meja je bila določena s spremembo Zakona o državni upravi novembra 2004. Posledica omenjene zakonske spremembe je bila izločitev urada iz MZZ in vzpostavitev urada

kot samostojne vladne službe, vezane neposredno na predsednika vlade.

IZJAVE ZORKA PELIKANA

„V zadnjih tednih je prišlo na avstrijskem Korotkem do sprememb na politični ravni, tako da sem optimist in pričakujem, da se bodo zgodile tudi določene pozitivne spremembe v zvezi s postavitvijo dvojezičnih krajevnih napisov,“ je v pogovoru za Odmeve TV Slovenija povedal državni sekretar za Slovence v zamejstvu in po svetu Zorko Pelikan in dodal, da se bo v naslednjih tednih pokazalo, katere bodo te spremembe.

Pelikan se sicer strinja z nedavno izjavo zunanjega ministra Dimitrija Rupla, da so dvojezični krajevni napisi avstrijska notranjopolitična zadeva in da jih Slovenija ne more postavljati.

S trditvijo, da Slovenija v tem trenutku ne načrtuje kakšne konkretne akcije pomoči Slovincem na avstrijskem Korotkem, pa se Pelikan ni mogel strinjati. „Ne morem reči, da ni nobene pomoči. Slovenija v svojih stikih z Avstrijo ves čas opozarja na odprta nerazrešena vprašanja glede položaja slovenske narodne skupnosti. Pomoč slovenske države je bila pri-

gotna, in tudi kot rezultat tega slovenskega pritiska so opazne pozitivne spremembe v Avstriji,“ je povedal državni sekretar.

„Zgodba o teh napisih je stara približno 40 let in je zelo resen zalogaj, kjer je potrebno poiskati neke politično sprejemljive rešitve. Eno je odločitev avstrijskega ustavnega sodišča, drugo pa je potem to uresničiti v praksi,“ pravi Pelikan, ki meni, da prihaja do sprememb v politični volji za namestitev novih napisov.

Po Pelikanovih besedah bo sodelovanje med njegovim uradom in zunanjim ministrstvom boljše kot v času njegovega predhodnika Franca Pukriča. Pelikan, ki tudi sam prihaja z MZZ, je prepričan, da brez kakovostnega sodelovanja med institucijama ni moč dosegati dobrih rezultatov.

Glede zakona o odnosih Slovenije s Slovenci zunaj njenih meja pričakuje, da bodo glavno parlamentarnih pripomb udeležili v okviru amandmajev. Glede zapletov s podelitvijo koncesije za izdajanje osrednje revije za Slovence po svetu pa je Pelikan dejal, da je do zapletov prišlo po podpisu pogodbe, ki sedaj velja; prvo številko pa gre pričakovati sredi januarja.

Dvojezični napisi na Korotkem

Večina vprašanih na Korotkem je proti postavljanju dodatnih dvojezičnih tabel v deželi, je pokazala javnomnenjska raziskava, ki jo je za tednik Kaertner Woche opravil raziskovalni inštitut Gallup. Od tistih, ki so se opredelili do vprašanja, se jih je 56 odstotkov izreklo proti postavljanju novih dvojezičnih napisov, 44 odstotkov pa jih je za, je poročala avstrijska tiskovna agencija APA.

V raziskavi je sodelovalo 400 prebivalcev avstrijske Korotke. Od tega se jih je 47 odstotkov izreklo proti dodatnim dvojezičnim napisom na Korotkem, 37 odstotkov jih je bilo za, 16 odstotkov pa se jih ni želelo opredeliti, ne navaja APA.

V skladu s tem predlogom bi dvojezične krajevne table postavili v občinah z 10-odstotnim deležem slovenskega prebivalstva in tam samo v tistih krajih, ki imajo vsaj 15 odstotkov opredeljenih Slovencev.

Župani desetih občin so sicer že zavrnili Haiderjeve predloge o rešitvi dvojezičnega vprašanja, poroča APA. Vprašanja dvojezičnih krajevnih napisov ne bi smeli povezovati z ostalimi vprašanji začete slovenske manjšine, kot sta na primer kulturno delovanje ali pa polstvo, so sklenili župani na internem srečanju.

Na kanclerjevem uradu na Dunaju je bilo novo srečanje o vprašanju dvojezičnih krajevnih napisov na avstrijskem Korotkem, na katerih so na povabilo avstrijskega kanclerja Wolfganga Schuessla sodelovali župani 12 južnokoroških občin.

Kot je v pogovoru za slovenski spored avstrijske državne radiotelevizije ORF dejal vodja poslanske skupine ljudske stranke (OeVP) v korotkem deželni zboru Raimund Grilc so posamezna stalnica „preveč oddaljena“. Po oceni OeVP bi bilo najbolj smiselno uveljaviti t.i. kompromisni predlog, za katerega so se lani dogovorili

Zveza slovenskih organizacij (ZSO), Skupnost korotkih Slovencev in Slovenk (SKS) ter korotki Heimattienst (KHD). Po tem predlogu bi do leta 2010 dvojezične krajevne table postavili v 158 krajih.

Korotki deželni glavar Haider je v Kleine Zeitung dejal, da bo do poletja odločeno, „ali bo rešitev ali pa sploh ne bo sprememb“. Kot deželni glavar bo storil vse, da tudi ob morebitni drugačni vladi na Dunaju „za korotko prebivalstvo ne bo neprijetnih presenečenj“. Najbolj primerna pot za ureditev vprašanja dvojezičnih krajevnih napisov bi za Haiderja sicer bila izvedba „tajnega ugotavljanja maternega jezika“.

Avstrijski predsednik Heinz Fischer se je izreklo proti referendumu o rešitvi vprašanja dvojezičnih krajevnih tabel na avstrijskem Korotkem, za katerega se zavzema deželni glavar avstrijske Korotke Joerg Haider. „Prepričan sem, da se o odločitvi ustavnega sodišča ne moremo odločati na nikakrnem referendumu ali plebiscitu,“ je povedal Fischer.

Fischer podobno kot avstrijski kancler Wolfgang Schuessel ocenjuje, da večina ne sme in ne more odločati o v Avstrijski državni pogodbi zasidranih manjšinskih pravicah. „Zato moramo poiskati boljše rešitve, kot je glasovanje o odločitvi ustavnega sodišča glede manjšinskih pravic. To ni pot v prihodnost,“ je po pisanju dnevnika prepričan predsednik.

Najnovejšim napetostim in sporom navkljub je Fischer ne vedno optimističen in meni, da „bodo prizadevanja za razumno rešitev na koncu prinesla uspeh“. Navsezadnje se bo vendarle uveljavilo mnenje, „da je tudi za avstrijsko Korotko in prav za njo dobro, če ta problem pripeljemo do razumne rešitve,“ je prepričan avstrijski predsednik.

BERI...

„KOROŠKA DRAGA“:
SMO (ŠE) EN NAROD? 2

OB KONCU LETA
V NAŠEM DOMU SAN JUSTO 3

BOŽIČNI KONCERT
V SAN MARTINU 4

PAPEŽ BENEDIKT XVI.
GOVORI OB DNEVU IZSELJENCEV 4

SLOVENCİ V ARGENTINI

NAŠ DOM SAN JUSTO

Praznovanje božiča

„Poslušajte vsi ljudje:
Zveličar rojen je!
V jaslicah leži,
ljubezen, mir deli.“

Po slovesni maši, ki jo je daroval pater Alojzij Kukovica ob spremstvu lepe skupine ministrantov, in pri kateri je čudovito zapel MPZ San Justo pod vodstvom prof. Andrejke Selan Vombergar, je sledila božičnica v našem domu, ki ni bila samo dobro obiskana temveč tudi doživeto izvrtena.

Predstavniki vseh aktivnih organizacij in ustanov našega doma so se pridružili sporočilu Božične skrivnosti; pozdravili so predsednica Doma, ga. Mici Malavarič

Zupanc ter njun najmlajši sinček Valentin), angelčki, pastirji in sv. Trije kralji so dopolnili božično sliko.

Metani pevski zbor San Justo (pod vodstvom prof. Andrejke Selan Vombergar in Andreja Selana) ter Otroški pevski zbor Balantičeve roje (vodita ge. Marija Krajnik Štrubelj in Kristina Skvarča Šenk) sta z odlično izbranimi pesmimi povezovala razvoj in potek božične milosti, rojstvo Zveličarja. Presenečenje za navzoče je bila ubrano in navdušeno zapeta „Ko so pastirji“, katero sta skupno interpretirala oba zbora.

Sodelovali so: angelčki (Milena Zupanc, Leila Erjavec; Natalija Javoršek; Mikaela Malovrh; Lucijana Trpin; Jana Urbančič; Milenka Urbančič); angeli (Belen Dolenc, Marjana Fantini, Milena Fekonja, Gabrijela Malovrh, Lučka Marinčič, Natasa Qualizza, Debora Štrubelj, Karolina Šenk, Natasa Urbančič - ples pripravila gdč. Nadja Žgajnar); pastirji (Lucijana Vombergar, Luki Ravnik, Nadja Žgajnar, Lojze Erjavec, Tomaž Godec, Roman Jelen); sv. Trije kralji (Matjaž Ravnik, Lovrenc Tomažević, Stanko Jelen). Scena: Tone Oblak. Kostumi: Mirjam Oblak. Luči in zvok: Marko in Luka Štrubelj.

Po božičnici je sledil tradicionalni skupni zajtrk, pri katerem smo si medsebojno želeli blagoslovljene božične praznike.



je v spremstvu podpredsednika g. Lovrenca Tomaževića pokadila in blagoslovlila vse domovske prostore. Kajenje ima pomen blagoslova; kadijo se prostori, da bi bili zavetje vsem, ki radi zahajajo v dom, naj bi bili vsi člani in prijatelji blagoslovljeni z zdravjem, veseljem, družinsko radostjo in osebnim zadovoljstvom.

Lepo pripravljene mize so bile pred nami, obdalo nas je veselo razpoloženje. Kot vsako leto je tudi tokrat ga. Isabel Bogataj-Tomažević skrbno in okusno okrasila okrogle mize v dvorani in glavno mizo, katera je bila bogato obložena z dobrotami, delo pridnih rok naših žena in mater ter nekaterih mož našega doma. Po sredini dvorane je bila pripravljena dolga miza z mrzlo večerjo h kateri je vsak stopil in si lahko tudi sam postregel. Na odru nas

je znova presenetil s čudovito sceno naš pridni mojster g. Tone Oblak s sodelovanjem mož in fantov našega doma. Pri pripravi luči in zvoka sta se izkazala Marko in Luka Štrubelj ob sodelovanju Marka Čopa.

Pred večerjo nas je nagovorila predsednica našega doma s toplim pozdravom, nato je zmolila pred jedjo in se zahvalila za prejete dobrote med letom 2005.

Ob prijetni glasbi in v veseli družbi se je kar kmalu približala polnoč, veliki trenutek, kjer se preliva staro leto v novega. Trenutek upanja, pričakovanja ter dobrih želja.

m.i.t.

Silvestrovanje

Kot že vrsto let smo se tudi letos zbrali na starega leta večer v družinskem krogu in prijateljskem vzdušju, da bi skupaj dočakali v našem domu Novo leto 2006.

Za nami so ostali spomini na leto, ki se je izteklo in v katerem smo marsikaj doživeli. Leto, od katerega smo se poslovili, je bilo posuto z mnogimi lepimi trenutki, s skupnimi srečaji in slavji, a upanje v Novo leto je napolnjeno s hrepenenjem in pričakovanjem, da bi se ta lepa doživetja pomnožila. Leto, ki je pred nami, prihaja s polnimi žepi okroglih obletnic. Naš dom vstopa v svojo 50. obletnico ustanovitve.

Marjana Kržimik ter Vanči Štrubelj sta nas prisrčno pozdravila ter povezovala večerni program.

Predsednica našega okraja ga. Mici Malavarič Cassullo



Kulturni program je bil poglavje zase. Najprej sta nas presenetila s čudovitim petjem solista Veronika Malovrh in Marko Štrubelj: zapela sta nam nekaj mednarodnih in božičnih pesmi ter skupaj novoletno „Kadar mlado leto“. S prisrčno in odlično zapetimi pesmimi sta navdušila poslušalce, ki so jih nagradili z burnim ploskanjem. Zatem se je izkazala skupina mladih našega doma z elegantnim valčkom v izvrstni in skrbno pripravljeno režiji profesorice Adriane Mehle Kjuder in Lilijane Mehle Močnik. Ob tej priložnosti sta čudovito zaplesali tudi hčerki profesorice, talentirani baletki Adrijana Kjuder in Lučka Močnik. Ob koncu je med nastopajočce stopila tudi predsednica, ki je nazdravila in nam želela zdravo in blagoslovljeno Novo leto 2006.

Na vrsti je bil eden najlepših trenutkov večera, ko si vsa dvorana vstala in želi najlepše želje za prihajajoče leto.

Prijetno smo se zavrteli se pozno v noč in se veselili s spušcanjem žarometov polni upanja, da bi se v Novem letu še velikokrat tako veselo in prijateljsko srečali.

m-k



Cassullo; za mladinske organizacije gdč. Monika Oblak; ga. Nežka Lovrin Kržimik je spregovorila v imenu Zveze slovenskih Mater in Žena; v imenu slovenske roje Franceta Balantiča je pozdravila predsednica odbora staršev, ga. Andrejka Lipušček Bonino; za Društvo upokojencev je spregovoril g. Stane Mustar ter gdč. Ljudmila Smrdelj v imenu Mladcev in mladenk.

Prisluhnili smo pesmi koronkega pesnika Gustava Januša „Mir na zemlji“ in takoj za tem se je zastor odprl, in na odru smo zagledali čudovito prikazano Sveto družino.

O Božiču sem kupil
mir na zemlji.
Postavil sem ga v kotu
in bil je mir v kotu.
Iz kota pa je mir izžareval
mir v srce
mir v družino
in med sosede.
Lepo bi bilo, sem si mislil,
ko bi v vseh trgovinah
na svetu prodajali
mir na zemlji
in se lepe, če bi ga
ljudje kupovali na veliko.
V jaslih je bila prikazana sv. družina (Pavla in Gabrijel



„S prijatelji v naravi“

„Kolonija se prične, -
s prijatelji v naravi - je ime ...“

Tako smo peli v torek 20. decembra 2005 ko smo dospeli na našo domačijo in se zbrali k začetku kolonije.

Lepo številno otrok smo „krstili“ za članke. Bilo je 33 otrok, a se je dan za dnem to številno povečalo kar do 68.

Vsak torek, sredo in četrtek se dobimo pred našim domom in se z dvema avtobusoma odpeljemo tja. Potovanje je živahno in kar hitro mine med petjem in igranjem v veselem vzdušju.

„Tu na domačijo smo pridni,

pred materjo Marijo se zbrali vsi ...“

Najprej stopimo pred podobo Marije Pomagaj, da jo pozdravimo in jo prosimo za varstvo skozi dan.

Kolonijo sestavljajo tri starostne skupine: najmlajši murenčki, ki jih vodi gdč. Pavlinka Zupanc s pomočjo gdč. Veronike Marinčič; naslednjo malo večjo in tudi starejšo pod imenom čebelice, vodi ga. Marija Zupanc Urbančič s pomočjo Kristjana Poglajna; 7- 8 in 9 let stare vodi Matjaž Marušič s pomočjo gdč. Nadje Žgajnar in gdč. Monike Oblak; ti nosijo ime metuljčki. Najstarejše pa smo zbrali pod imenom netopirji; te pa vodi glavni voditelj kolonije prof. Jure Urbančič s pomočjo Aleksa Puntarja.

Čez dan se vrstijo razne dejavnosti v stiku z naravo, a najljubše je za otroke, ko je na

vrsti čas kopanja v bazenu. Ko imajo najstarejši športne učne ure nogometa, odbojke, rokomet, hokeja in softbola se najmlajši zabavajo, lovijo, imčejo in rajajo v krogu.

Zanimivo je skupno kosilo, ki ga pripravi ga. Metka Trpin Zafr. Vsi skupaj se zberemo kot ena družina za mizo in si nabavimo moči za popoldanske ure. Da se izognemo močnim sončnim žarkom, po kosilu izdelujemo razna ročna dela: zaplestnice, ogrlice, zmaje, zastave, vetrnice.

Vsak teden prirejamo izredne dejavnosti, zato smo 22. decembra imeli božičnico. Najmlajši so postavili na pogrnjeno mizo hlevček, vanj položili Jezučka, Marijo in Jožefa, starejši pa so prebrali misel in smo vsi skupaj zapeli naše božične pesmi.

29. decembra smo s prisotnostjo staršev pripravili nastop živih jaslic med petjem in nastopanjem angelčkov, pastirjev, sv. treh kraljev, Marije, Jožefa, Jezučka, Elizabete in angela Gabrijela smo ustvarili krasno sliko. Imeli smo predstavitev kolonije, skupin, pesmi in zastav ki jih označujejo. Proti večeru pa smo vsi iskali zaklad, kateri je vseboval voščila in dobre želje ob novem



letu za vse družine.

5. januarja so nas obiskali sv. trije kralji, nas spodbujali k pridnosti, ubogljivosti in ljubezni do slovenskega jezika ter nas tudi obdarili.

V programu imamo še prijateljsko taborjenje, veselico v vodi in skupni zaključek kolonije v četrtek 26. januarja 2006.

Ob začetku smo si nadeli cilje, da bi čim lepe preživeli prosti čas počitnic in bi radi tako izpolnili to kar pravi naša himna:

„Nove prijatelje pridobili,
prav veselo
in iskreno
se med sabo radi imeli ...“



Correo Argentino Suc. 7	FRANQUEO PAGADO Cuenta N° 7211
	R. Nac. de la Propiedad Intelectual N° 881153

MALI OGLASI

GOSPODARSTVO

Finančne storitve. Tel.: 4482-2633 / 15-4526-9535. Od ponedeljka do petka od 8. do 16. ure.

TURIZEM

TURISMO BLED

EVT Leg. 12618
Dis. 2089

de Lucia Bogataj



H. Yrigoyen 2682 L. 5 - San Justo
Tel. 4441-1264 / 1265

ZOBOZDRAVNIKI

Dr. Damijana Sparhakl - Zobozdravnica - Splošna odontologija - Belgrano 123, 6. nadstr. "4" - Ramos Mejia - Tel.: 4464-0474

ADVOKATI

Dr. Vital Anič, Odvetnik Paraná 830, 5. nadstr. - Buenos Aires. Prijave na: Tel./faks: 4798-5153. e-mail: estudioasic@cpacf.org.ar

DOBOVŠEK Č asociados - odvetniki. Zapuščinske zadeve. Somellera 5507, (1439) Buenos Aires. Tel/Fax: 4602-7386. E-mail: jdobovsek@hotmail.com

Dr. Marjana Poznič - Odvetnica - Uradna prevajalka za slovenski jezik Lavalle 1290, pis. 402 - Tel. 4382-1148 - 15-4088-5844-mpoznic@sfanet.com.ar

CAROCOCINA.COM

CATERING

Kvalitetna kuhinja
Tel.: 4720-0038 / Cel.: 15 5743-2360
www.carococina.com
Chef Carolina Potočnik

Na svidenje februarja

Ta je zadnje številka Svobodne Slovenije pred počitnicami, ki bodo trajale tri tedne. Naslednja številka naprega tednika izide z datumom 16. februarja.

DAROVALI SO

Zveza slovenskih mater in žena se toplo zahvaljuje vsem, ki so darovali v dobrodelni sklad: N.N. Berazategui, 100.- pesov namesto cvetja na grob ge. Jelci Fajdiga por. Stariha; N.N. 20.- pesov. Bog povrni do brotnikom!

Za Slovensko zavetje Rožmanov dom je Jože Rus iz Clevelanda daroval 100 dolarjev. Bog povrni do brotniku!

VALUTNI TEČAJ V SLOVENIJI 17. januarja 2006

1 EVRO 239,6 SIT
1 US dolar 198,8 SIT

OPORTUNIDAD DE INGRESOS EXTRA

para eslovenos en la Argentina
Empresa internacional con pronto inicio de actividades en la República de Eslovenia selecciona socios comerciales con contactos profesionales, comerciales o personales en Eslovenia y la Argentina.
Solicite información adicional a: poslovpartner@yahoo.com.ar

Možnost plačevanja po bančnem sistemu

Naročniki, ki se težko približajo naši pisarni v Slovenski hiši, ali nimajo blizu naših poverjenikov, lahko sedaj plačajo po bančnem sistemu naravnost na račun Zedinjene Slovenije. Plačilo je možno na sledeče načine:

- depósito por caja
- por red Banelco o Link
- por internet

Podatki za transferenco so sledeči:

Banka: **Banco Río de la Plata S.A.**
Titular: **Asociación Civil Eslovenia Unida**
CUIT: **30-53331351-1**
CBU: **07200526 20000001107322**
Cta. Corriente en Pesos: **Nro. 052 - 000110732**

Po plačilu nam morate dostaviti fotokopijo položnice:

po internetu na: esloveniau@sinectis.com.ar
po faksu: **4636-2421**

Dve vinorodni deželi sta premalo

V vnovični obravnavi zakona o vinu, ki ga je državni zbor sprejel 20. decembra, državni svet pa je nanj 23. decembra izglasoval veto, je večina poslanskih skupin veto svetnikov podprla. Večinoma se strinjajo, da delitev Slovenije na dve vinorodni deželi ni dobra. Poslanci bodo tako predvidoma veto državnega sveta podprli.

Veto na zakon o vinu je državni svet izglasoval, ker je prilo med sprejemanjem zakona do spremembe števil vinorodnih dežel. V prvotnem predlogu zakona so bile predlagane tri vinorodne dežele (Primorska, Podravje in Posavje), kar so svetniki podprli, vendar je odbor DZ za kmetijstvo predlog zakona v postopku sprejemanja spremenil in obveljalo je določilo o dveh vinorodnih deželah, Primorski in Vzhodni Sloveniji. Takmi delitvi svetniki nasprotujejo, zato je predstavnik državnega sveta Marjan Maučec poslance pozval, da veto podprejo.

Vlada je pripravila zakon o vinu, ki je predvideval tri vinorodne dežele, delitev na dve vinorodni deželi je obveljala na podlagi dopolnila odbora DZ za kmetijstvo, je poslancem pojasnila ministrica za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano Marija Lukačič. Pojasnila je, da ministrstvo izvaja anketo, v kateri sprašuje vinogradnike z območja Posavja, ali želijo dve ali tri vinorodne dežele. „Dejstvo je, da delni rezultati ankete kažejo v prid trem vinorodnim deželam. Odločitev potrditve zakona ali potrditve odločilnega veta prepustim vam,“ je povedala.

Razstava argentinske umetnice

V galeriji Equurna v Ljubljani bosta tokrat razstavljali dve umetnici - slovenska avtorica Barbara Kastelec se bo predstavila z razstavo slik, naslovljeno Sladko življenje, umetnica iz Buenos Airesa Amalia Perez Molek pa bo pod naslovom Moje mesto razstavila grafike.

Amalia Perez Molek se je rodila leta 1948 v Buenos Airesu. Leta 1972 je diplomirala na Višji šoli za lepe umetnosti v Buenos Airesu



MAUČEC

ter v letih 1983-1987 obiskovala slikarsko in grafično specialko na ljubljanski Akademiji za likovno umetnost. Živi v Argentini, doslej je samostojno razstavljala v domovini, pa tudi v Nemčiji, na Danskem, v Španiji in na Japonskem. Slovencem se je predstavila leta 1986 v galeriji Labirint in leta 1992 v ljubljanski Mestni galeriji, razstavljala je tudi v Zagrebu.

Njene grafike izhajajo iz fotografij, ki jih je sama posnela.

Podobe, ki jih je nato estetsko predelala, preko zgornje risbe gravure govori o njenem mestu - Buenos Airesu, po katerem se vsak dan giba, poveže pa jih s podobo prazgodovinskega človeka.



Razstava o osamosvajanju Slovenije

Gornjesavski muzej je v sodelovanju z območnim združenjem veteranov vojne za Slovenijo Radovljica - Jesenice v Kosovi graščini na Jesenicah odprl razstavo Uporniki z razlogom in vojna za Slovenijo.

Razstavo, ki prikazuje osamosvojitvene procese in vojno v letih 1990 oziroma 1991, je pripravil Center za vojaško zgodovinsko dejavnost Slovenske vojske. Za gostovanje na Jesenicah pa jo je z dodatnim materialom dopolnilo območno združenje veteranov vojne za Slovenijo.

Razstava, ki se je predstavila že v več slovenskih krajih, prikazuje dokumente o tajnih pripravah na vojaško zavarovanje slovenske osamosvojitve in nastanek ter delovanje Manevske strukture narodne zaščite. Hkrati je razstava na Jesenicah, kjer bo gostovala do 2. februarja, dopolnjena s predstavitvenim gradivom o vojni za Slovenijo, od katere letos mineva 15 let. Razstava bo tako obiskovalce popeljala v čas osamosvajanja Slovenije in med dogodke, ki so se tedaj odvijali na Gorenjskem in na območju celotne države.

Razstavo bo odprl jeseniški župan Boris Bregant, predstavil pa jo bo njen avtor, nadporočnik Albin Mikulič, ki je tudi avtor knjige o Manevski strukturi narodne zaščite z istoimenskim naslovom Uporniki brez razloga. V kulturnem programu bo sodeloval veteranski pevski zbor območnega združenja veteranov vojne za Slovenijo Radovljica - Jesenice.

Šestnajst naselij s statusom mesta

Začel je veljati vladni sklep o podelitvi statusa mesta 16 naseljem v Sloveniji.

Status mesta imajo tako po novem Cerknica, Dravograd, Grosuplje, Logatec, Medvode, Mengeš, Mežica,

Prevalje, Ribnica, Rogarška Slatina, Ruše, Šempeter pri Gorici, Šentjur, Trebnje, Železniki in Žiri.

V praksi se ni nič spremenilo, gre le za častno odliko.

„Vsemogočni Bog, željno pričakujemo odrešenja, naj nas s svojim rojstvom osvobodi tvoj Sin ...“

Iz obraza v obraz se je 23. decembra 2005 srečal z vstelim Kristusom naš dragi ata

IVAN KLEMENČIČ

domobranec

Izpolnil je življenjsko pot pogumno, vdano. S pogledom uprtim v Srce Jezusovo in Srce Marijino je prenašal zadnje bolečine v spremstvu svojih domačih, vedno hranjen s Kruhomo večnega življenja.

Iskrena hvala številnim slovenskim in argentinskim duhovnikom za molitve ob krsti, župnikoma L. Kukovici in F. Himmelreichu za redne obiske. Hvala vsem za izrečena sožalja in molitve, Edvardu Kendi za slovo v imenu pristavske skupnosti.

Molimo zanj, on pa naj prosi za nas!

Žena Marija.

sinovi: **Janko, Frenk, Lojze, Jože** in **Frido** z ženami, sestra **Ivanka**,

svakinji: **Dragica** in **Anica** z družinama, vnuki: **Matija, Lorena** z možem, **Aleks, Luka, Carolina, Pavel, Ivan, Ezequiel, Santiago, Tomaž, Agustina, Federico, Valentín, Agustín, Sofía**,

pravnuke **Augusto** ter ostalo sorodstvo.

Buenos Aires - Argentina, Dol pri Ljubljani - Slovenija, Edmonton - Kanada